

# 双胞胎兄弟高考同分考入山大同专业

## 这哥俩长得太像！若不开口说话，爸妈也会认错

记者 徐玉芹 济南报道

### 高考同分 查分时还以为看错了

“那天是爸爸和姐姐查的分，当时他们在公交车上。姐姐查到分之后把两张成绩单发到家庭群里。妈妈看到两个一样的分，还以为发错了……”6月25日下午4点，山东省2025年高考成绩查询系统开通，小哥俩的查分任务交给了爸爸和姐姐。

姐姐将两张成绩单发到家庭群里之后，妈妈经过再三确认，发现两张成绩单虽然总分都是632分，但单科是有差别的，名字也不一样，这才相信两个孩子考了一样的分。

双胞胎兄弟高考考了相同的分数的喜讯就像插上了翅膀，很快“飞”进了亲朋好友的耳朵里，大家都在为老来家感到开心。

“两个小孩平时成绩没有太大的差别，也经常考一样的分。”爸爸告诉记者。当然，小哥俩高考考出相同成绩，是他们没有预料到的。不仅如此，来瑞、杰瑞的英语也考出了相同的分数，都是124分。

来瑞、杰瑞告诉记者，哥俩在高二、高三期间，无论是总分还是单科成绩，都相差不大，正如爸爸所说，经常考同分。不过，在高考中，哥哥的数学超常发挥，考出了134分；弟弟的语文超常发挥，考到了130分。加上综合科目成绩相差不大，两个人最终总成绩打了个平手。

### 目标山大 把能填的志愿都报上了

查到成绩之后，来瑞、杰瑞的志愿便锁定了山东大学。

“孩子们这个分数，山大是能上的，只是看能进什么专业了。”爸爸说。

爸爸毕业于山东大学数学院，妈妈毕业于山东大学医学院，姐姐本科也就读于山东大学。孩子们从幼儿园，到小学、初中，上的都是“山大系”，骨子里对山大有着天然的热爱。因此，当孩子们的成绩达标，山大便成了不二选择。

“我们一共报了不到30个志愿，第一志愿就是山大，后面把山

山东大学2025级本科新生将于9月2日正式报到。此刻，双胞胎兄弟来瑞、杰瑞正在位于即墨的家中做开学前准备。来瑞、杰瑞高中就读于即墨实验高中，今年高考，哥俩以632分的相同分数被录取到同一大学同一专业——山东大学网络空间安全专业，与爸爸、妈妈、姐姐成为山大校友。至此，来家五口都成了“山大人”。



来来瑞(左)、杰瑞兄弟收到山大录取通知书。 受访者供图

大能报的专业都报了一遍。”爸爸说，这些年他一直关注大学和专业，经过分析对比，他认为，以孩子的分数，山东大学是最好的选择。这个决定也得到了全家的认可。“两个小孩基本没有什么逆反，大人的建议如果他们认为有道理，就会接受。”

“因为爸爸在计算机专业工作，妈妈学医，我们平常接触这两个专业最多。耳濡目染之下，我们选择志愿的时候基本是围绕这两个专业。”来瑞、杰瑞哥俩告诉记者。但是，到山大学临床医学，632分显然有差距。计算机呢，可以“冲一冲”，但也谈不上有把握。“其实，网络空间安全专业在我们的志愿里也是‘冲一冲’，幸运的是，我俩都‘冲’进去了。”

记者注意到，山东大学网络空间安全专业今年在山东的录取最低位次是7974，对应分数正是632分。

来瑞、杰瑞哥俩告诉记者，要是网络空间安全专业没冲进去，

他们两个就进不了同一个专业了，“因为后面的志愿，我们两个就不一样了”。

可以说，小哥俩最后都录取到网络空间安全专业，既在预料之中，又是意料之外。“这个结果对全家来说是个惊喜，在家门口上大学，不用出远门。孩子只要踏实努力，长远规划，在哪里都能出成绩。”爸爸告诉记者。

### 长得太像 不说话爸妈都会认错

看来瑞、杰瑞从小到大照片的感受就一个字：像！对此，爸爸笑着说，俩孩子长得确实像，如果哥俩坐那里不说话，家里人有时候也会感到恍惚。“不过，只要开口说话，一下子就分出来了。”

爸爸妈妈都会认错，更别说老师和同学了。来瑞、杰瑞告诉记者，他们哥俩从幼儿园到小学一直在一个班，到了初中才分开。虽然从初中开始不在一个班了，但

依然是同校，所以，老师和同学喊错名字简直是家常便饭。不过，小哥俩说，两个人的性格是有差别的，的确是“一开口说话，熟人通过表情和动作就能区分出来”。

如果让你用五个词来形容对方，你会用哪五个？弟弟杰瑞用“认真、低调、谦虚、踏实、稳重”来形容哥哥，哥哥来瑞则用“踏实、谦虚、幽默、活泼、不服输”来形容弟弟。通过采访，记者的感受是，哥哥相对更稳重一些，弟弟相对活泼一些。不过总体来说，小哥俩的相似度极高。



◀ 小时候的来瑞(左)和杰瑞。

都说双胞胎有心电感应，来瑞和杰瑞也不例外。弟弟杰瑞说，有时候在外面遇到一些事，他还没说出口，哥哥就能猜到他的想法。哥哥来瑞说，小的时候哥俩吵架，他心里非常清楚说哪句话最能“扎”弟弟的心。不过，哥俩如今都长大了，早已不需要通过吵架来解决问题了。

### 热爱体育 对大学生活充满期待

大学离家近就是方便，25日下午接受记者采访时，来瑞和杰瑞已经在山东大学青岛校区开始学习了。对于即将开始的大学生活，小哥俩充满向往。

小哥俩告诉记者，他们两个都喜欢踢足球、打乒乓球，打算进了大学之后加入相关社团，在不影响学习的前提下，多一些体验。因为热爱体育运动，青岛校区的体育馆对他们来说充满吸引力。

除了足球和乒乓球，杰瑞还希望自己对社团多一些了解。“我之前注意到学校还有漫画社团、计算机编程方面的社团，到时候想多尝试一下。”小哥俩希望自己在大学能够增长见识，交到志同道合的朋友，与大家一起成长。

请小哥俩给高中在读的学弟学妹提点儿建议，小哥俩希望学弟学妹在学习上能够脚踏实地，不好高骛远，“要踏踏实实、一步一个脚印往前走”“不要羡慕别人，自己努力也可以做到”。

杰瑞还建议学弟学妹学会和老师、同学相处，多包容、多谦让，因为人际关系和谐对学习也有帮助。来瑞则提醒学弟学妹，不要看别的同学在玩，自己也去玩，因为人家可能在你看不见的地方努力了。“要相信一个人的得到和付出是成正比的。”

编辑：马纯潇 美编：刘燕 组版：侯波

“讲文明 树新风”公益广告

## 善待地球 低碳生活 从身边的小事做起

